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Аденовірусна інфекція у собак проявляється у вигляді інфекційного гепатиту 
(аденовірус типу 1) і респіраторного аденовірозу (аденовірус типу 2). Вірус інфікує організм 
через органи дихання, слизові оболонки, пошкоджені ділянки шкіри, з кормом і водою. 
Джерелом збудника інфекції є хворі тварини або тварини безсимптомні носії вірусу. 
Цуценята більш сприйнятливі до аденовірусної інфекції, але хворіють і дорослі [2, 4].  

Сказ у собак може проявлятись після покусів хворими тваринами. Перебігає із 
ураженням нервової системи. Хвороба є смертельно. і небезпечною для людини. Основними 
заходами проти сказу є щеплення всіх сприятливих тварин, в тому числі собак.  

Метою роботи було дослідити структуру інфекційних хвороб собак у зоні 
обслуговування ветеринарної клініки «Ветлайф» у м. Київ, вивчити методи їх діагностики, 
лікування і профілактики.  

Робота виконувалась на базі приватної ветеринарної лікарні «Ветлайф», яка 
знаходиться у м. Київ. Матеріалом були документи ветеринарного обліку у лікарні за 2018-
2020 роки. Використовували епізоотологічні, клінічні та лабораторні методи досліджень, 
зокрема мікроскопію та діагностику інфекційних хвороб методом імухроматографії (ІХА). 

Було встановлено, що серед усіх інфекційних хвороб протягом досліджуваного періоду 
у лікарні було зареєстровано найбільше випадків парвовірусного ентериту, близько 49 %, 
дерматомікози реєструвались у 35 % випадків, лептоспіроз у 5 %, чума собак у 7 %, а 
аденовірусна інфекція у 4 %. Одна тварина була направлена до державної ветеринарної 
лікарні з підозрою на сказ.  

Було встановлено сезонність прояву хвороб, епізоотичну ситуацію та основні симптоми 
згаданих хвороб собак. Були проаналізовані схеми лікування хворих тварин та визначена їх 
ефективність. Встановлена ефективність методів профілактики інфекційних хвороб тварин.  

Отже, аналізуючи епізоотичну ситуацію були виявлені інфекційні хвороби, які 
зустрічаються у собак в зоні обслуговування ветеринарної лікарні, вивчено методи 
діагностики, лікування та профілактики цих хвороб.  
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Провели аналіз епізоотичної ситуації з АЧС в Україні, Вінницькій області та Тростянецькому районі за 

період із 2012 по 01.10.2020 рр. Нами з’ясовано: основні фактори, які сприяють поширенню цієї інфекції серед 
домашніх та диких свиней, що є джерелом збудника інфекції за АЧС на території Вінницької області. 
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Проаналізували організацію заходів з біобезпеки та оцінили ризики виникнення цього захворювання у 
свинарських господарствах Тростянецького району. Надали практичні поради, з врахуванням практичного 
досвіду різних країн світу, щодо запровадження біобезпеки та попередження виникненню АЧС на цій території.  

Ключові слова: африканська чума свиней, біобезпека, епізоотична ситуація.  
 
Африканська чума свиней є одним з найбільш небезпечних інфекційних захворювань 

свиней, адже цей вірус вражає не тільки диких а й домашніх свиней, та ще й смертність 
серед захворілих становить 100%. 

АЧС безпечна для людей, але люди відіграють важливу роль в поширенні цієї інфекції. 
Слід пам’ятати, що «африканка» спричиняє великі економічні збитки власникам свинарських 
господарств. [1, 2, 3]. 

Вірус африканської чуми вражає всі вікові групи та породи свиней, та ще й хворі не 
піддаються медикаментозному лікуванню, а здорові – профілактиці [3]. 

Африканська чума свиней доволі нове для України захворювання, хоча цей вірус, ще в 
кінці ХІХ століття, виділяли серед диких свиней в країнах Південної Африки. З часом від 
цього захворювання почали гинути й європейські породи свиней, яких у 1903 р. було завезено до 
Південної Африки (Кенія) для розведення. В Європі перші спалахи АЧС почали реєструвати з 1957 
р. у Португалії та Іспанії, перетворивши ці країни на ендемічні зони. Далі ця інфекція 
поширилася на територію Франції, Італії навіть дійшла до Мальти, Куби, Домініканської 
республіки, Бразилії та Гаїті [1]. 

З 2007 р. африканську чуму діагностували серед свиней в різних областях Росії, Литви, 
Білорусії та Польщі. Не оминуло це захворювання й Україну – у 2012 р. перший спалах. У 
2017 р. АЧС реєстрували в усіх областях нашої країни [5]. 

Африканська чума свиней має вагомий вплив на розвиток галузі та скорочення 
кількості свиней так, в Україні з 2015 р. на початок 2020 р поголів’я свиней в Україні 
скоротилось з 8 млн. голів до 5,5 млн. Отже, АЧС – це проблема для всіх, без виключення, 
власників свиней різних країн світу [4, 5].  

Кількість зареєстрованих випадків АЧС, за період неблагополуччя в Україні, наведена в 
таблиці 1.  

 
Таблиця 1 – Зареєстровані спалахи АЧС в Україні з 2012 по 20.09. 2020 рр. 

Роки 
неблагополуччя 

Кількість спалахів  Серед домашніх 
свиней 

Серед диких 
тварин 

Інші інфіковані 
об’єкти 

2012 1 1 – – 
2014 16 4 12 – 
2015 40 34 5 1 
2016 91 84 7 – 
2017 163 119 38 6 
2018 145 93 39 13 
2019 53 35 11 7 
На 20.09. 2020 р. 18 12 4 2 
Всього по роках 527 382 116 29 

 
Проведені дослідження показали (табл. 1), що за останні 8 років в Україні 

зареєстровано 527 неблагополучних з африканської чуми свиней пунктів. Пік цієї інфекції 
зафіксовано у 2017 (163 спалахи) та 2018 рр. (145). За статистичними даними у 2014 р. 
випадки АЧС домінували серед диких свиней, а з 2015 р. більшого поширення захворювання 
набуло серед домашніх свиней (382 спалахи, що становить 72 %). 92 % випадків від 382 АЧС 
реєстрували серед свиней приватної власності. Спалахи «африканки» серед домашніх свиней 
є наслідком порушення вимог біобезпеки на звичайних тваринницьких фермах та у дворах 
власників. 

На території Вінницької області до 2016 р. випадків африканської чуми свиней не було 
зафіксовано. Вперше АЧС реєстрували у Тульчинському районі. На протязі 2017 р. в області 



74 

було 8 спалахів АЧС у 4 районах: Мурованокуриловецькому – 4 спалахи, Іллінецькому – 1, 
Барському – 2, Козятинському – 1.  

У 2018 році підтверджено діагноз на африканську чуму свиней в Іллінецькому та 
Козятинському районах Вінницької області. 

У 2019 р. діагностували африканську чуму свиней 25.04.19 р. у ТОВ «Буша» с. Буша 
Ямпільського району, 23.05.19 р. у СТОВ «Хлібороб» с. Сошанське Козятинського району та 
02.06.19 р. в особистому господарстві гр. Кальчук О.В. с. Молотківці Козятинського району 
Вінницької області. 

Не кращою була ситуація з АЧС на Вінниччині і в 2020 р. так, на 20.09 20 р. 
зафіксовано 3 спалахи цієї інфекції. Неблагополучні були три райони: Немирівський, 
Погребищенський та Тульчинський. 

Враховуючи, що Тростянецький район межує з Тульчинським, де АЧС діагностували 
двічі, останній серед диких свиней, то існує ймовірний ризик занесення цього захворювання 
на благополучну територію дикими свинями. 

Тому, спеціалісти Тростянецького районного управління Головного управління 
Держпродспоживслужби у Вінницькій області вкотре наголошують, що в умовах напруженої 
епізоотичної ситуації з АЧС в Україні – здоров’я та благополуччя тварин повністю залежить 
від громадської свідомості та дій осіб, які утримують цих тварин. 

У зв’язку зі збільшенням кількості випадків АЧС у Вінницькій області спеціалісти 
Тростянецького районного управління Головного управління Держпродспоживслужби у 
Вінницькій області, разом зі спеціалістами Тростянецької районної державної лікарні 
ветеринарної медицини розробили комплекс заходів для попередження виникнення цієї 
інфекції і донесли їх до фізичних та юридичних осіб – власників свиней у вигляді 
затверджених правил, де передбачено: 

– забезпечувати закритий режим роботи господарства, де утримувати свиней виключно 
у закритих приміщеннях, не допускаючи їхнього вигулу та контакту з іншими тваринами; 

– не купувати тварин у невстановлених для цього місцях та без супровідних 
ветеринарних документів; 

– закріпити постійний обслуговуючий персонал за тваринами ферми та обслуговувати 
тварин лише у змінному спецодязі, використовуючи окремі засоби догляду та інвентар; 

– не дозволяти відвідування господарства та тваринницьких приміщень стороннім 
особам; 

– у випадку прояву будь-яких ознак захворювання серед тварин – невідкладно 
звертатися до лікаря ветеринарної медицини; 

– хворих свиней заборонено забивати й переробляти туші захворілих тварин; 
– не згодовувати свиням харчові відходи, що містять свинину чи продукти забою без 

термічної обробки. 
Дотримання затверджених елементарних заходів убереже тварин від захворювання на 

африканську чуму свиней, а людей – від непередбачуваних матеріальних втрат. Так, за 2019 
рік спеціалістами державної лікарні ветеринарної медицини щеплено 15372 свиней проти 
класичної чуми свиней. 

Також на території Тростянецького району заборонена стихійна: торгівля продуктами 
харчування, які безконтрольно реалізують несумлінні підприємці, приватні особи з рук, що 
не пройшли лабораторний контроль, не мають відповідного маркування й не упаковані 
належним чином, що вважають потенційною небезпекою занесення вірусу АЧС. 
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